

# 优山美地小区外有条“无主路”

## 路面尘土飞扬,污水四溢又臭又脏,困扰小区居民两个多月了



本报讯(YMG全媒体记者 吕金滢 摄影报道)芝罘区通世南路东侧有一条“无主路”,路面上尘土飞扬、建筑垃圾随处可见。近日,市民刘女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,这条长度超过200米的“无主路”,给周边居民带来了不小的困扰。

这条“无主路”位于芝罘区优山美地小区和山水龙城L区之间,在通世南路的东侧,呈东西走向。记者现场看到,路面由水泥铺设而成,上面覆盖着厚厚的尘土,水泥、钢筋、电缆等建筑垃圾随处可见。路边还有两口污水井,其中一口井的盖被掀开,井口暴露在阳光之下。另一口井的周围有尚未干涸的污水。一位居民告诉记者:“前几天下

雨,污水流出来特别多,整条路上都是,又臭又脏!”

“已经臭了两个多月了!”家住芝罘区优山美地小区的刘女士说,这条路在小区北侧围墙外。大概在今年三月份,路边的一口污水井开始往外面冒污水,过往的行人和附近的商户经常被刺鼻的气味熏得受不了。一位商户告诉记者:“味道太臭了!这几天天热,太阳给烤干了,之前整条路上都是脏水。”

既然在小区外,那么这条路由谁管理呢?记者随后分别联系了烟台市政养护部门和芝罘区综合行政执法局。两家单位在核查后均告诉记者,这条路并没有移交给相关单位,建议联系一下属地街道办事处了解情况。

记者之后联系了芝罘区黄务街道办事处建设办,一名男性工作人员接通电话后表示,稍后会通过办公室答复问题。但截至记者发稿时,也没有收到任何回复。

“烟台民意通”将持续关注此事。

**烟台民意通**  
直通12345  
热线:6601234  
本栏目由  
山东儒创律师事务所  
提供法律支持

# 黄金大院小区消防通道被堵塞?

## “堵塞物”其实是智能道闸,过车宽度符合消防标准

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,有市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映芝罘区凤凰台街道办事处黄金大院小区消防通道被私人违法堵塞,存在安全隐患。该情况是否属实?5月22日上午,记者与12345热线督办员到现场进行调查。

黄金大院小区位于凤凰台三街与凤凰台路交界处,共有3栋楼、11个单元,只有一条公共通道进出。记者看到,通道入口处设置了自动道闸,住宅楼之间空地有多个车位,车辆停放率不到三分之二。

凤凰台街道办事处东台社区工作人员吕玉聪介绍,该小区建于上世纪70

年代,内部空间规划非常有限,设施老化严重,再加上周围学校、市场商户较多,经常有不少外来车辆将车停在小区内,导致小区业主长期“一位难求”。十几年前,经集体商议后,小区110余户业主集资,在出入通道设置电子遥控式道闸。但遥控钥匙容易被复制,没过多久,外来车辆又大量进入小区。去年6月,小区进行老旧小区改造,设置了近40个车位,11月改造完毕。为了合理利用新建车位、彻底解决停车难题,小区业主又将原先道闸升级为配备摄像头的登记式智能道闸。

“小区里居住的大多都是老人,为了方便家属日常照顾,业主集体商议

后,决定每户可录入两副车牌,每个单元设置一位停车管理员,负责录入车牌、管理道闸。”吕玉聪介绍,外来探亲家属若临时将车停在小区,可随时联系管理员抬杆。该智能道闸具备识别特殊车牌功能,公安、消防等车辆进入时会自动抬杆。此外,为了方便探亲,春节、端午节等节假日期间道闸全天候开放。

那么,该道闸是否堵塞了消防通道?经督办员现场测量,确认该小区智能道闸过车宽度为4.2米。根据《建筑设计防火规范》标准,消防车道的净高度和净宽度均不应小于4米。该道闸符合规范要求,并未造成堵塞。

# 临时待遇和退休待遇有什么区别?

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)临时待遇和退休待遇有什么区别?待业又就业,去哪里找档案?……22日下午,烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞带领有关业务科室单位负责人接听12345政务服务便民热线,答复市民的咨询。

22日下午2:30,一位市民拨打12345电话,咨询退休政策。“我今年2月份办理了退休,但一直享受的是临时待遇,想了解一下临时待遇和退

休待遇的区分在哪里。”

姜瑞介绍,山东省人社厅会在每年下半年公布企业养老保险基本养老金月计发基数。在基数确定之前办理退休的职工,享受临时退休待遇。待基数公布之后,人社部门将按照新标准对退休人员进行全面梳理,核定正式待遇并且补发差额部分。

不少市民拨打电话咨询档案问题。一位2023年毕业的大学学生在电话中自称,自己毕业后在家待业,今年找到一份工作,公司让办理入职手续,

但是不知道档案在哪里。

“未就业的高校毕业生档案由高校发往学生户籍所在地的公共就业和人才服务中心。此外,在高校毕业生就业信息网上也可查询档案去向。”工作人员解答道。

**12345**  
政务服务热线

# 海滨路修复路段今天通车

本报讯(YMG全媒体记者)海滨路何时修复完工?海边路灯的亮灯时间可否延长?5月23日8:00至8:30,黄渤海新区综合行政执法局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目,通过热线电话6251234与市民交流。

黄先生来电:烟台进入旅游旺季,围绕金沙湾景区做了哪些工作?

金沙湾管理中心主任王江涛:上半年,对原郁金香花园进行改造提升,通过栽种郁金香、美人梅、黑松等不同植物,打造出层次更丰富、更具观赏性的园林景观;对景区10多个停车场进行改造;修复海滨路部分路段,目前,施工已接近尾声,预计24日开放通车。

李女士来电:海边关灯太早了,天马栈桥往东,希尔顿大酒店和喜来登大酒店附近,晚上10点就关灯了,建议延长亮灯时间。

金沙湾管理中心主任王江涛:金沙湾景区周边路灯执行的冬时制和夏时制,夏时制是从6月1日开始到10月1日结束,关灯时间是晚上11点。节目后将了解群众需求,适当将时间延长。



# 如何修改社保登记手机号?

咨询:领取了电子社保卡后,实体社保卡还有用吗?

答复:不仅有用,还得好好保管。领取电子社保卡后,实体社保卡仍可正常使用。

如果出门忘带实体社保卡,电子社保卡可替代实体社保卡使用。可通过展示二维码或扫一扫使用电子社保卡,也可通过电子社保卡页面上的功能按钮享受就业、社保等服务,均不影响实体社保卡的线下使用。

需要提醒的是,如果实体社保卡丢失后办理挂失,那么电子社保卡必须经过本人授权后方可使用。一定要妥善保存实体社保卡!

咨询:修改社保登记的手机号码有哪些方式?

答复:有四种方式。一是用人单位可通过“烟台市人力资源和社会保障”官方网站,点击“烟台人社网上办事大厅”,选择“单位登录”,登录系统,选择“企业职工基本信息修改(非关键)(单位)(中台)”,完成单位职工手机号码登记或变更。二是参保人员可持身份证或者社保卡原件,在烟台市范围内任一社会保险经办机构内设的自助终端或社保窗口完成社保手机号码登记或变更。三是参保人员可通过“烟台市人力资源和社会保障”官方网站,点击“烟台人社网上办事大厅”,选择“个人登录”-“山东政务服务网登录”或“电子社保卡扫码登录”,登录后选择“企业职工基本信息变更(中台)”,完成社保手机号码登记或变更。四是参保人通过“烟台市人力资源和社会保障”微信公众号,在“我的”-“个人绑定管理”中,按照提示完成实名认证后,点击“微人社”-“掌上大厅-新版”-“我要办事”-“一件事事项”-“企业职工基本信息变更(中台)”,完成社保手机号码登记或变更。

张孙小娱 曲倩倩

**社会保险**  
咨询台

烟台晚报与  
烟台市社会保险服务中心 合办

记录一生 保障一生 服务一生